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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 3157/6.2.2025 Ερώτηση  με θέμα: «Εικόνα 
εγκατάλειψης στην ‘’Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη’’(ΕΑΜ) στο Μακρύγιαλο Πιερίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 3157/6.2.2025 Ερώτησης της  Βουλευτού κας 
Παναγιώτας Γρηγοράκου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη Μακρυγιάλου λειτουργεί ως μία υποδομή που 
αφενός επιτρέπει την προστασία, φύλαξη, μελέτη και συντήρηση των σημαντικών αρχαιοτήτων 
της βόρειας Πιερίας, αφετέρου καθιστά προσβάσιμο στο ευρύ κοινό το πολιτιστικό αυτό 
απόθεμα. Στο πλαίσιο αυτό, δημιουργήθηκε στον όροφο του κτηρίου μία μόνιμη έκθεση με 
επιλεγμένα αρχαιολογικά ευρήματα και εποπτικό υλικό, προσβάσιμη στο κοινό. 

Η έκθεση, που λειτουργεί στον όροφο του κτιρίου είναι ανοιχτή για το κοινό από το έτος 
2017, και, επομένως, δεν υφίστανται κλειστές μουσειακές εκθέσεις, όπως εσφαλμένως 
αναφέρεται στην Ερώτηση. Πρόσφατα εμπλουτίστηκε με νέες εκθεσιακές ενότητες οι οποίες 
είναι επισκέψιμες από τον Απρίλιο του 2024, ενώ επισήμως εγκαινιάστηκαν στις 04-07-2024. 
Συνολικά, στον όροφο αναπτύσσονται οι εξής εκθεσιακές ενότητες, τις οποίες συνοδεύει ή/και 
συμπληρώνει αξιόλογο εποπτικό υλικό: "Γραφή από την αρχαία Μεθώνη/730-690 π.Χ.", 
"Ταφικά σύνολα από τα νεκροταφεία της Πύδνας και της 'χώρας' της/350-300 π.Χ.", "Κεραμική 
παραγωγή Αρχαϊκών, Κλασικών και Ελληνιστικών χρόνων", "Χειροποίητα και τροχήλατα αγγεία 
της Πρώιμης Εποχής του Σιδήρου (1000 – 700 π.Χ.)", "Εμπορικοί αμφορείς από την Πύδνα", 
"Εμπορικοί αμφορείς από τη Μεθώνη". Η εκθεσιακή δυναμικότητα εμπλουτίζεται περαιτέρω με 
την αξιοποίηση της αποθηκευτικής μονάδας στον χώρο της Επισκέψιμης Αποθήκης 
Αρχαιολογικού Υλικού, όπου εκτίθενται επιλεγμένα ευρήματα από σημαντικούς αρχαιολογικούς 
χώρους της βόρειας Πιερίας, που καταδεικνύουν, μεταξύ άλλων, τη διαχρονικότητα της 
κατοίκησης στην περιοχή, αλλά και τις διαφορετικές εκφάνσεις της ανθρώπινης δραστηριότητας 
στο πέρασμα των χρόνων (καθημερινή ζωή, εργαστηριακή δραστηριότητα, καλλωπισμός, 
ταφικά έθιμα, λατρείες κ.λπ.). Η παρουσίαση των ευρημάτων στον συγκεκριμένο χώρο δεν έχει 
καθαυτό μουσειακό χαρακτήρα, ωστόσο, αναδεικνύει με πρωτότυπο και ευρηματικό τρόπο την 
πορεία που ακολουθεί ένα εύρημα μετά την ανασκαφή και πριν από την έκθεσή του (κατά χώραν 
αποτύπωση, αποθήκευση, διάφορα στάδια συντήρησης ή/και αποκατάστασης, προετοιμασία 
έκθεσης, τεκμηρίωση, δημοσίευση κ.λπ.). 

mailto:atneke@culture.gr


2

Η Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη Μακρυγιάλου είναι ανοιχτή για το κοινό κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες (Δευ - Παρ, 08.00 - 14.30) και λειτουργεί χωρίς αντίτιμο εισιτήριου. 
Διαθέτει υποδομές ΑΜΕΑ για τη διασφάλιση της ίσης προσβασιμότητα σε όλους, καθώς επίσης 
και θέσεις στάθμευσης. Από την αρχή της λειτουργίας της υλοποιεί εκπαιδευτικά προγράμματα 
και δράσεις σε συνεργασία με τις αρμόδιες διευθύνσεις εκπαίδευσης και τις σχολικές μονάδες 
της Π.Ε. Πιερίας, αλλά και εκτός αυτής. Η φετινή συμμετοχή σχολικών μονάδων για το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα που υλοποιείται σε συνεργασία με τη Δ.Δ.Ε. Πιερίας ("Εξερευνούμε 
την αρχαία βόρεια Πιερία" / "Η Μέδουσα θα σε σώσει") ξεπερνά τη συμμετοχή στα αντίστοιχα 
εκπαιδευτικά προγράμματα που υλοποιούνται σε άλλους χώρους αρμοδιότητας της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Πιερίας. Επιπλέον, η Μουσειακή Αποθήκη έχει κατά καιρούς υποδεχθεί ειδικές 
ομάδες κοινού (φοιτητές/σπουδαστές, εκπαιδευτικούς, φορείς τουρισμού, Φίλους Μουσείων 
κ.λπ.), ενώ στον αύλειο χώρο της πραγματοποιούνται εκδηλώσεις για τον θεσμό "Οι 
αρχαιολόγοι μιλούν για την βόρεια Πιερία" στο πλαίσιο διεξαγωγής του "Φεστιβάλ Ολύμπου". 
Όλες οι δράσεις της προβάλλονται μέσα από τον σχετικό λογαριασμό στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.

Επιπροσθέτως, το ωράριο λειτουργίας της ΕΜΑΜ για το κοινό καθορίζεται με ΥΑ, 
κατόπιν εισήγησης της αρμόδιας Υπηρεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού.  

Αναφορικά με τη στελέχωση της ΕΜΑΜ, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο του ετήσιου 
προγραμματισμού προσλήψεων προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου για προσωπικό φύλαξης, για το έτος 2024, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 
ΥΠΠΟ/75537/21.02.2024 απόφαση κατανομής, σύμφωνα με την οποία κατανέμονται στην ΕΦΑ 
Πιερίας, προς πλήρωση, δεκαεννέα (19) και μια (1) θέσεις, του κλάδου ΔΕ Φύλαξης - 
Πληροφόρησης, ειδικοτήτων Ημερήσιων Φυλάκων και Νυχτοφυλάκων Μουσείων και 
Αρχαιολογικών Χώρων αντίστοιχα, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 
διάρκειας επτά (7) μηνών.

Επιπρόσθετα, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟ/347963/06.08.2024, όπως τροποποιήθηκε 
με την υπ’ αριθμ. 366213/23.08.2024 απόφαση κατανομής, σύμφωνα με την οποία 
κατανέμονται στην ΕΦΑ Πιερίας, προς πλήρωση, τρεις (3) θέσεις του κλάδου ΔΕ Φύλαξης - 
Πληροφόρησης, ειδικότητας Ημερήσιων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων, με 
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας πέντε (5) μηνών.

Η κατανομή του ως άνω προσωπικού ανά αρχαιολογικό χώρο, μουσείο ή μνημείο, 
καθορίζεται σύμφωνα με τις ανάγκες των υπηρεσιών.

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΔΥΗΔ
4. ΔΑΜΕΕΠ
5. ΕΦΑ Πιερίας
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